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ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Αθήνα,  30/05/2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  1) Υπουργό Δικαιοσύνης  

            2) Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

 

ΘΕΜΑ:  « Έρευνες για κύκλωμα αποφυλακίσεων με πιστοποιήσεις 

αναπηρίας» 
 

 

Αξιότιμοι Υπουργοί, 

         Σύμφωνα με το από 25/05/2021 δημοσίευμα της ιστοσελίδας 

«protothema.gr»  περισσότερες από τριακόσιες (300) πρόωρες 

αποφυλακίσεις καταδίκων για λόγους υγείας με τις ευνοϊκές διατάξεις του 

Ν. 4322/2015 φέρεται να εξετάζονται από τις εισαγγελικές αρχές. 

 

         Συγκεκριμένα,  οι έρευνες φέρεται να επικεντρώνονται  σε 

εξάρθρωση κυκλώματος που πιστοποιεί  με ιατρικά έγγραφα ποσοστό 

αναπηρίας μεγαλύτερη του εβδομήντα τοις εκατό (70%)  σε κατάδικους 

που εκτίουν πολυετή κάθειρξη και ισόβια. Ερευνώνται  ενδελεχώς 

δημόσια έγγραφα  που ανταλλάσσονται μεταξύ Δημόσιων Υπηρεσιών, 

δικαστικών αρχών, σωφρονιστικών καταστημάτων, ΕΦΚΑ και ΚΕΠΑ με 

σκοπό να διαπιστωθούν αν οι αποφυλακίσεις λόγω αναπηρίας από το 2015 

μέχρι σήμερα, βασίζονται σε πραγματικά στοιχεία.  

 

        Στο υπ’ αριθμ. πρωτ. 9354/02-09-2018 έγγραφο της Εισαγγελίας 

Αρείου Πάγου  ωστόσο, τάσσεται προθεσμία τεσσάρων (!) ημερών σε 

όλους τους Διευθυντές Καταστημάτων Κράτησης της Χώρας να της 

διαβιβαστούν επικυρωμένα αντίγραφα αποφυλακιστηρίων κρατουμένων 

που αποφυλακίστηκαν από το 2015 έως την 02/09/2018 κατ’ εφαρμογή 

του άρθρου 110 Α ΠΚ. 
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       Η σχετική έρευνα μέχρι σήμερα φαίνεται ότι δεν έχει ολοκληρωθεί, 

με αποτέλεσμα η Δικαιοσύνη να μην έχει οδηγηθεί σε ένα ξεκάθαρο 

συμπέρασμα περί ύπαρξης ή μη κυκλώματος που παραχωρούσε πλαστά, 

νοθευμένα και αναληθή  στοιχεία.  

 

       Ωστόσο, μέχρι την αποπεράτωση της έρευνας, εκατοντάδες 

κρατούμενοι για βαριά αδικήματα έχουν αποφυλακιστεί, κάνοντας χρήση 

της σχετικής διάταξης του Ν. 4322/2015, και κυκλοφορούν στην κοινωνία, 

αποτελώντας δημόσιο κίνδυνο. 

 

        Η θέση της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΛΥΣΗΣ είναι επανειλημμένως 

διατυπωμένη. Οι καταδικασθέντες για βαριά και ειδεχθή αδικήματα, στους 

οποίους η Δικαιοσύνη επέβαλε  ποινή ισόβιας κάθειρξης, αυτή πρέπει να 

τηρείται. 

 

Ερωτώνται  οι Υπουργοί: 

1) Σε τι στάδιο ευρίσκονται οι έρευνες από τις αρμόδιες αρχές; 

2) Προτίθεσθε να αποστείλετε το σχετικό πόρισμα των ερευνών στην 

αρμόδια επιτροπή κοινοβουλευτικού ελέγχου, προς συζήτηση; 

3) Σε τι ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να αυστηροποιηθούν οι 

διατάξεις του Ποινικού Κώδικα περί επιβολής ποινών, ώστε η ποινή 

ισόβιας κάθειρξης για ειδεχθή εγκλήματα να τηρείται ουσιωδώς; 

 

 

                                 Ο ερωτών Βουλευτής 

                                            Αντώνιος Μυλωνάκης 




